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10.

WPISUJE ZDAJACY Miejsce
na naklejke
KOD PESEL 2 kodem
PROBNY EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI
POZIOM PODSTAWOWY LISTOPAD 2010

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 19 stron
(zadania 1-34). Ewentualny brak zgto§ przewodniczacemu
zespolu nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to
przeznaczonym.

Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) przenies$
na kart¢ odpowiedzi, zaznaczajac je w czgSci karty
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Btledne zaznaczenie otocz kotkiem @
1 zaznacz wlasciwe.

Pamigtaj, ze pominigcie argumentacji lub istotnych
obliczen w rozwiazaniu zadania otwartego (26—34) moze
spowodowaé, ze za to rozwiazanie nie bedziesz moglh
dosta¢ petnej liczby punktow.

Pisz czytelnie 1 uzywaj tylko dlugopisu lub pidra
z czarnym tuszem lub atramentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
Mozesz korzysta¢ z zestawu wzorow matematycznych,
cyrkla i linijki oraz kalkulatora.

Na karcie odpowiedzi wpisz 1 zakoduj swodj numer
PESEL.

Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla
egzaminatora.

Czas pracy:
170 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 50

MMA-P1_1P-105




2 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi jedng
poprawngq odpowied?.
Zadanie 1. (1 pkt)
Liczba |5 - 7| - |—3 + 4| jest rbwna
A. 3 B. -5 C. 1 D. 3

Zadanie 2. (I pkt)

Wskaz rysunek, na ktorym jest przedstawiony zbidr rozwiazan nierdéwnosci |x — 2| >3,

kV

W
kv

Zadanie 3. (I pkt)
Samochdd kosztowal 30000 zt. Jego ceng obnizono o 10%, a nastgpnie ceng po tej obnizce
ponownie obnizono o 10%. Po tych obnizkach samocho6d kosztowat

A. 24400 zt B. 24700 zt C. 24000 zt D. 24300 zt
Zadanie 4. (1 pkt)

Dana jest liczba x = 63’ (%)4 Wtedy

A. x=T7 B. x=7" C. x=3"7 D. x=3-7
Zadanie 5. (1 pkt)

Kwadrat liczby x =5+ 243 jest réwny
A. 37 B. 25+43 C. 37+2043 D. 147

Zadanie 6. (1 pkt)
Liczba log,5—log, 125 jest rowna

A, 2 B. -1 C. — D. 4
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W zadaniach 7, 8 i 9 wykorzystaj przedstawiony ponizej wykres funkcji f.

y

D

h

“w

i
(o5

Zadanie 7. (1 pkt)

Zbiorem wartosci funkcji fjest

A. (-25) B. (-4,8) C. (-14) D. (5,8)

Zadanie 8. (1 pkt)

Korzystajac z wykresu funkcji f, wskaz nier6wnos¢ prawdziwa.
A, f(-D)<r(1) B. f(1)<f(3) C. f(-1)<f(3) D. f(3)<f(0)

Zadanie 9. (1 pkt)
Wykres funkcji g okreslonej wzorem g(x)= f(x)+2 jest przedstawiony na rysunku

A. B.

y ¥

10
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6 Probny egzamin maturalny z matematyki
Poziom podstawowy

Zadanie 10. (1 pkt)

Liczby x, i x, sa pierwiastkami rownania x> +10x—24=0 i x, <x,. Oblicz 2x, +x,.

A, 22 B. -17 C. 8 D. 13

Zadanie 11. (I pkt)

Liczba 2 jest pierwiastkiem wielomianu W (x)=x"+ax’+6x—4. Wspolczynnik a jest
rowny

A. 2 B. -2 C. 4 D. 4

Zadanie 12. (1 pkt)

Wskaz m, dla ktorego funkcja liniowa okreslona wzorem f'(x)=(m—1)x+3 jest stala.

A. m=1 B. m=2 C. m=3 D. m=-1

Zadanie 13. (1 pkt)

Zbiorem rozwiazan nieréwnosci (x - 2) (x + 3) >0 jest

A. (-2,3)
B. (-3,2)
C. (-0,-3)U(2,+)
D. (—o0,-2)u(3,+)

Zadanie 14. (1 pkt)
W ciagu geometrycznym (a,) dane sa: a, =2 i a, =12. Wtedy

A. a,=26 B. a,=432 C. a,=32 D. a,=2592

Zadanie 15. (1 pkt)

W ciagu arytmetycznym a, =3 oraz a,,=7. Wtedy suma S, =a,+a,+...4+a,,+a,, jest

réwna

A. 95 B. 200 C. 230 D. 100

Zadanie 16. (1 pkt)
Na rysunku zaznaczono dtugosci bokow i kat o trojkata prostokatnego (zobacz rysunek). Wtedy

13

12

12 12
A. cosa= £l B. tga=— C. cosa=— D. tga=—
13 1 13 5
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Zadanie 17. (1 pkt)
Ogrdod ma ksztatt prostokata o bokach dtugosci 20 m 1 40 m. Na dwoch koncach przekatnej
tego prostokata wbito stupki. Odlegto$¢ migdzy tymi stupkami jest

rowna 40 m

wigksza niz 50 m

wigksza niz 40 m 1 mniejsza niz 45 m
wigksza niz 45 m 1 mniejsza niz 50 m

COF >

Zadanie 18. (1 pkt)
Pionowy stupek o wysokosci 90 cm rzuca cien o dtugosci 60 cm. W tej samej chwili stojaca
obok wieza rzuca cien dtugosci 12 m. Jaka jest wysoko$¢ wiezy?

A. 18m B. 8m C. 9m D. 16 m

Zadanie 19. (1 pkt)
Punkty 4, B 1 C leza na okrggu o srodku S (zobacz rysunek). Miara zaznaczonego kata

wpisanego ACB jest rowna
4 A B

A. 65° B. 100° C. 115° D. 130°
Zadanie 20. (1 pkt)

Dane sa punkty S =(2,1), M =(6,4). Rownanie okregu o rodku S i przechodzacego przez
punkt M ma postac

Ao (x=2) +(y-1) =5

B. (x—2) +(y-1)" =25

C. (x—6) +(y—4) =5

D. (x—6) +(y—4) =25
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Zadanie 21. (1 pkt)

. 1
Proste o rownaniach y =2x+3 oraz y = —gx +2

A. sarownolegle i r6zne

B. saprostopadie

C. przecinaja si¢ pod katem innym niz prosty
D. pokrywaja si¢

Zadanie 22. (1 pkt)

Wskaz rownanie prostej, ktora jest osia symetrii paraboli o réwnaniu y = x* —4x + 2010.

A. x=4 B. x=-4 C. x=2 D. x=-2

Zadanie 23. (1 pkt)

. : 3
Kat « jestostryi cosa = PR Wtedy

2410
7

Jio

A. sina = B. sing = C. sinazg D. sina:%

Zadanie 24. (1 pkt)
W karcie dan jest 5 zup i 4 drugie dania. Na ile sposobéw mozna zamowi¢ obiad sktadajacy si¢
z jednej zupy 1 jednego drugiego dania?

A. 25 B. 20 C. 16 D. 9

Zadanie 25. (1 pkt)
W czterech rzutach sze$cienng kostka do gry otrzymano nastgpujace liczby oczek: 6, 3, 1, 4.
Mediana tych danych jest rowna

A. 2 B. 25 C. 5 D. 35
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ZADANIA OTWARTE

Rozwiqzania zadan o numerach od 26. do 34. nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach
pod tresciq zadania.

Zadanie 26. (2 pkt)

Rozwiaz nierdéwnosé¢ x> +11x+30<0.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt e et e et e e e stbee e tbeeeaaeeessseeessaeesssaeessseeesssaeessseesasseeennseeans .

Zadanie 27. (2 pkt)

Rozwiaz rownanie x° +2x° —5x—10=0.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt e et e et e e e stbee e tbeeeaaeeessseeessaeesssaeessseeesssaeessseesasseeennseeans .
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Zadanie 28. (2 pkt)
Przeciwprostokatna trojkata prostokatnego jest dluzsza od jednej przyprostokatnej o 1cm
1 od drugiej przyprostokatnej o 32 cm. Oblicz dtugosci bokow tego trojkata.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et e et e et e e et e esbeessbeenseesaseenseassseenseesaseenseassseenseas .
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Zadanie 29. (2 pkt)

Dany jest prostokat ABCD. Okregi o $rednicach AB i AD przecinaja si¢ w punktach 4 1 P
(zobacz rysunek). Wykaz, ze punkty B, P i D leza na jednej proste;.

D C
P
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Zadanie 30. (2 pkt)
Uzasadnij, ze jesli (a2 +b’ )(02 + dz) = (ac +ba’)2 ,to ad =bc.

Zadanie 31. (2 pkt)
Oblicz, ile jest liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktérych zapisie pierwsza cyfra jest
parzysta, a pozostate nieparzyste.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et e et e et e e et e esbeessbeenseesaseenseassseenseesaseenseassseenseas .
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Zadanie 32. (4 pkt)
Ciag ( L x, y—1 ) jest arytmetyczny, natomiast ciag ( x, y, 12 ) jest geometryczny.
Oblicz x oraz y i podaj ten ciag geometryczny.

OAPOWIEAZ: ..ottt ettt ettt ettt e et e st e et e ebteeabeensaeenbeenseesnseenseesnseenseesnseenseans .
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Zadanie 33. (4 pkt)
Punkty 4=(1,5), B=(14,31), C=(4,31) sa wierzchotkami trojkata. Prosta zawierajaca

wysokos¢ tego trojkata poprowadzona z wierzchotka C przecina prosta AB w punkcie D.
Oblicz dtugos¢ odcinka BD.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt et e et e et e e et e esbeessbeenseesaseenseassseenseesaseenseassseenseas .
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Zadanie 34. (5 pkt)

Droga z miasta A do miasta B ma dtugos¢ 474 km. Samochod jadacy z miasta A do miasta B
wyrusza godzing pozniej niz samochod z miasta B do miasta A. Samochody te spotykaja si¢
w odlegtosci 300 km od miasta B. Srednia predkos$¢ samochodu, ktéry wyjechat z miasta A,
liczona od chwili wyjazdu z A do momentu spotkania, byta o 17 km/h mniejsza od $redniej
predkosci drugiego samochodu liczonej od chwili wyjazdu z B do chwili spotkania. Oblicz
srednia predkos¢ kazdego samochodu do chwili spotkania.

OAPOWICAZ: ...ttt ettt e et e et e e e stbee e tbeeeaaeeessseeessaeesssaeessseeesssaeessseesasseeennseeans .
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